



3月18日晚，国家主席习近平在北京应约同美国总统拜登视频通话。

新华社记者 刘 彬 摄

新华社北京3月18日电 国家主席习近平18日晚应约同美国总统拜登视频通话。两国元首就中美关系和乌克兰局势等共同关心的问题坦诚深入交换了意见。

拜登表示，50年前，美中两国作出重要抉择，发表了“上海公报”，50年后的今天，中美关系再次处于关键时刻，中美关系如何发展将塑造21世纪的世界格局。我愿重申：美国不寻求同中国打“新冷战”，不寻求改变中国体制，不寻求通过强化同盟关系反对中国，不支持“台独”，无意同中国发生冲突。美方愿同中方坦诚对话，加强合作，坚持一个中国政策，有效管控好竞争和分歧，推动中美关系稳定发展。我愿同习近平主席保持密切沟通，为中美关系把舵定向。

习近平指出，去年11月我们首次“云会晤”以来，国际形势发生了新的重大变化。和平与发展的时代主题面临严峻挑战，世界既不太平也不安宁。作为联合国安理会常任理事国和世界前两大经济体，我们不仅要引领中美关系沿着正确轨道向前发展，而且要承担应尽的国际责任，为世界的和平与安宁作出努力。

习近平强调，我和总统先生都赞同中美要相互尊重、和平共处、避免对抗，都同意双方在各层级各领域要加强沟通对话。总统先生刚才又重申，美方不寻求打“新冷战”，不寻求改变中国体制，不寻求通过强化同盟关系反对中国，不支持“台独”，无意同中国发生冲突。对于你的这些表态，我是十分重视的。

习近平指出，目前，中美关系还没有走出美国上一届政府制造的困境，反而遭遇了越来越多的挑战。特别是美国一些人向“台独”势力发出错误信号，这是十分危险的。台湾问题如果处理不好，将会对两国关系造成颠覆性影响。希望美方予以足够重视。中美关系之所以出现目前的局面，直接原因是，美方一些人没有落实我们两人达成的重要共识，也没有把总统先生的积极表态落到实处。美方对中国的战略意图作出了误读误判。

拜登介绍了美方的立场，表示愿同中方沟通，防止事态升级。

习近平指出，乌克兰局势发展到这个地步，是中方不愿看到的。中方历来主张和平、反对战争，这是中国历史文化传统。我们向来从事情本身的是非曲直出发，独立自主作出判断，倡导维护国际法和公认的国际关系基本准则，坚持按照联合国宪章办事，主张共同、综合、合作、可持续的安全观。

（下转第二版）

导读

- 平衡好区域金融支持力度 2版
- 文学影视联姻成就“爆款” 3版
- 增强制造业职业吸引力 5版
- 铁矿石保供稳价需综合施策 6版
- 靠优质服务留住共享用户 10版

统筹防控与促发展

疫情防控要慎终如始，经济工作更要稳中求进。面对近期国内新冠肺炎疫情多发频发的态势，习近平总书记在中共十九届七中全会重要讲话中，再次强调保持战略定力的重要性，要求统筹好疫情防控和经济社会发展，为下一步工作的部署和推进提供了根本遵循。以责任担当之勇、科学防控之智，以统筹兼顾之谋、组织实施之能，千方百计做好疫情防控和社会稳定工作，我们定能用“两不误、两促进”的成绩续写“中国答卷”。

常态化疫情防控以来，我国坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，快速有效的政策措施，维护资本市场稳定运行的态度鲜明且坚决。信心需要呵护，信心也需要坚持。历史经验表明，外国风险不会从根本上改变市场运行的既有趋势。未来一段时间，全球疫情预计仍将持续，地缘政治冲突前景仍待明朗，诸多风险挑战犹存。越是在这样的时间点，投资者越应冷静理性，对中国经济长期向好抱有坚定信心，对中央稳增长的决心和能力持有坚定信心。只要看清了前行的方向，走好自我的节奏，就不会被短期的、外部的负面因素扰动情绪，乱了方寸。

统筹防控与发展两不误，是对治理能力的一次重大考验。这势必要求我们全面看形势、辩证看问题、长远看发展，不断提高统筹能力、应变能力、执行能力，把“紧”疫情防控思想，扎“牢”外防输入安全网，提高科学精准防控水平，不断优化疫情防控举措，使防控工作更有针对性、实效性。更具精准性、针对性、操作性的措施落到实处，确保各项既定目标如期实现，夺取疫情防控和经济社会发展的双胜利。

春耕生产开局良好 播种希望

忙时节。当前，华南地区早稻已经播种，长江流域水稻正在育秧，黄淮海小麦陆续返青拔节。东北地区将于4月份开始中稻育秧，“五一”前后播种玉米大豆。据农业农村部农情调度，今年春耕生产形势总体向好。

今年的《政府工作报告》提出，稳定粮食播种面积，优化粮食结构，针对小麦晚播强化夏粮田间管理，促进大豆和油料增产。保障春耕备耕第一线、盯紧结构优化第一季、打好夏粮生产第一仗……眼下，各地正着力稳定粮食面积，扩种大豆和油料，加强田间管理。

乔金亮 保障春耕备耕第一线

粮食生产离不开压实地方责任。春耕前，有关部门已将经国务院审定的2022年粮食生产目标印发各省份，大豆扩种任务单列一并下达。农业农村部会同有关部门制定省级党委政府粮食安全责任制考核办法，增加粮食面积和产量考核权重。2月13日，国务院在山东德州召开全国春季农业生产工作会议，这是近年来召开时间最早的一次，释放出重粮稳粮的强烈信号。

农资供应有保障，春耕生产有序推进。农业农村部种植业管理司副司长吕修涛说，今年玉米、水稻、大豆等供种量均超需求量，马铃薯、棉花、春小麦等供种量均能满足大田生产需求；预计春耕化肥供应总量充足，尿素、磷铵供大于

需；“三病两虫”病虫害防治用药备货充足；预计今年全国将有超过2200万台套农机具投入生产。目前，各地正开展机具检修和前期作业。

尽管农资供应总体有保障，但相比往年，今年化肥农药价格高位运行，推高了农民种植成本。专家分析，主要原因是近两年来原料和动力成本上涨，加之全球局势复杂多变，化肥供应趋紧，特别是钾肥进口存在较大不确定性。据记者了解，在一些地区，仅化肥涨价就导致农民亩均种植成本增加近百元，不少种粮大户担心收益缩水。

粮食生产离不开调动农民积极性。2021年，财政部、农业农村部、银保监会等联合发文，扩大三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险实施范围，覆盖约60%的产粮大县。今年两项保险将实现13个粮食主产省份的820多个产粮大县全覆盖。针对农民种粮成本增加较快的情况，中央财政近日下达资金200亿元，对实际种粮农民发放一次性补贴，极大鼓舞了种粮积极性。

“江苏在省内积极扩大两项保险实施覆盖范围，试点覆盖56个产粮大县。”江苏省供销合作总社理事副主任薛璐说，以完全成本保险为例，今年确定的小麦每亩保障金额1000元，与以往普通种植保险相比增加了种子、肥料、农药等直接物化成本以及土地成本和人工成本。保障水平大约可达小麦种植收入的80%，大幅超过普通种植保险。

（下转第二版）

习近平同南非总统拉马福萨通电话

新华社北京3月18日电 国家主席习近平3月18日下午同南非总统拉马福萨通电话。

习近平指出，中南两国有着“同志加兄弟”的特殊友好关系。巩固和发展中南关系，对引领中非关系和发展中国家团结合作具有重要意义。中方愿同南非一道，推动中南关系朝着更高质量、更广领域、更深层次迈进。双方要继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持，加紧落实中非合作论坛“九项工程”，落实好《中南十年合作战略规划》，推

动两国各领域合作不断取得新成果。中方欢迎更多南非优质产品对华出口，支持双方拓展新能源、电子商务等新兴领域合作，鼓励中国企业赴南非开展投资合作，助力南非实现“新投资倡议”发展目标。中方愿同南非探讨疫苗生产合作，支持南非和非洲国家抗击疫情。

习近平强调，中国作为今年金砖主席国，愿同南非一道，推动金砖合作机制保持发展势头，构建更加全面、紧密、务实、包容的高质量伙伴关系，实现成员国自身发展，推动全球发展更

加强劲、绿色、健康。中方愿同各方坚持真正的多边主义，维护国际公平正义，维护新兴市场国家和发展中国家正当权益和共同利益，为推动世界经济稳定复苏作出积极贡献，推动构建人类命运共同体。

拉马福萨表示，我谨再次对中国共产党百年华诞送上祝福，并祝贺中方成功举办北京冬奥会、冬残奥会。中国是南非和非洲国家可信赖的真正伙伴和朋友，感谢中方坚持公正立场，为帮助南非和非洲国家共克时艰提供宝贵帮助。

（下转第二版）

习近平同柬埔寨首相洪森通电话

新华社北京3月18日电 国家主席习近平3月18日下午同柬埔寨首相洪森通电话。

习近平指出，在中柬双方共同努力下，中柬关系历经考验，愈加牢不可破。面对世界百年变局和世纪疫情，中柬坚定推动命运共同体建设，树立了构建新型国际关系的典范。双方要高质量共建“一带一路”，加快推进高速公路、机场、经济特区等大项目建设，拓展金融、数字经济等新兴领域合作。要用好《区域全面经济伙伴关系协定》和中柬自由贸易协定，推动双边贸易

迈上新台阶。中方将加大进口柬埔寨优质农产品，同柬方开展更多民生合作，落实好乡村道路、教育等项目，助力柬埔寨农业发展和农民脱贫。中方将继续支持柬埔寨抗击疫情，同柬方探索新冠肺炎疫情形势下两国人文交往新模式。

习近平强调，中方坚定支持东盟在区域合作架构中的中心地位，支持东盟在地区和国际事务中发挥更大作用，支持柬埔寨当好今年东盟轮值主席国，愿同柬方和东盟国家一道，推动中国东盟全面战略合作伙伴关系不断得到

新发展。

洪森表示，真诚祝贺中方成功举办北京冬奥会、冬残奥会并顺利召开全国两会，相信在习近平主席坚强领导下，中国将取得更多伟大成就。柬中双边贸易快速增长，共建“一带一路”框架内大项目建设进展顺利，展现了柬中全面战略合作伙伴关系和柬中命运共同体建设的成就，表明柬中两国是真正的铁杆兄弟。柬方坚定奉行一个中国政策，坚定支持中方在涉台、涉疆等问题上的立场。

（下转第二版）

强化预期管理 巩固市场信心

金观平

从广度与深度来看，还是市场本身情况来看，都不足以使A股如此大幅调整。

从政策层面看，今年以来，中央多次释放稳增长信号，全国两会进一步强化稳增长预期，明确全年5.5%左右的GDP预期增长目标，释放出中高速增长的信心和底气。在“稳字当头、稳中求进”的全年经济工作主基调下，宏观政策势必将积极主动作为，靠前发力。

从宏观经济看，我国经济稳中向好的势头继续保持。刚刚公布的前2个月数据显示，经济运行积极变化有所增多，就业、物价、国际收支等宏观指标保持在合理区间，高技术产业发展向好，经济结构持续优化，我国经济长期向好的基本面没有改变。

从资本市场生态看，随着注册制全面推行，资本市场改革继续向纵深推进。提高上市公司质量取得积极成效，专业机构投资者力量持续壮大，国际监管合作取得新进展，证券执法司法体制机制进一步健全，抗风险能力不断增强。

多个关键维度都表明，A股市场投资的底层逻辑依旧稳固。这从侧面反映出，在外围因素扰动下，过度悲观的预期搅动了部分投资者情绪，市场风险偏好下降。投资者期待权威声音厘清政策脉络，急需清晰明确的信号来重拾信心。

市场有所呼，政策有所应。国务院金融委会议传递了政策向暖的明晰信号，强调坚持发展是党执政兴国的第一要务，坚持以经济建设为中心。要求有关部门切

承担起自身职责，共同维护资本市场的稳定发展。人民银行、银保监会、证监会等部门迅速召开会议，出台一揽子稳经济、稳市场、稳预期的政策措施，维护资本市场稳定运行的态度鲜明且坚决。

信心需要呵护，信心也需要坚持。历史经验表明，外国风险不会从根本上改变市场运行的既有趋势。未来一段时间，全球疫情预计仍将持续，地缘政治冲突前景仍待明朗，诸多风险挑战犹存。越是在这样的时间点，投资者越应冷静理性，对中国经济长期向好抱有坚定信心，对中央稳增长的决心和能力持有坚定信心。只要看清了前行的方向，走好自我的节奏，就不会被短期的、外部的负面因素扰动情绪，乱了方寸。

经济论坛

信心值千金。国务院金融委会议重磅发声之后，市场信心得到有力提振，A股一扫过去几天的阴霾，连续强劲反弹。

这段时间，A股调整剧烈，单日下跌幅度近年少见，市场被乌云笼罩。究其原因，一方面，全球疫情持续蔓延，国际地缘政治冲突升级，金融市场动荡，外部环境更加复杂严峻和不确定。另一方面，国内经济发展面临三重压力，恢复向好势头尚待巩固。

当然，这一局面也有情绪推动。股市涨跌本属正常，但近期A股走势明显脱离了基本面，无论是从我国经济发展